

增6116宗確診迭創新高

候入院患者滿14天檢測陰性可離家居

李家超：與內地對接 部分措施先行

【香港商報訊】記者馮煒強報導：立法會大會繼續辯論施政報告致謝動議，多名官員就疫情相關議題作出回應。政務司司長李家超表示，特區政府定當按照國家主席習近平的重要指示，切實負起主體責任，團結社會各界抗擊疫情，作為當前頭等要務。他正統籌5個工作小組，與內地有關方面對接，部分工作可以先執行實施，包括穩定食物供應、內地專家來港協助、快速檢測包付運等。

研借調醫護提升檢測能力

李家超表示，當局正與內地研究大幅提升檢測能力，包括借調內地醫護人員的數目、內地與香港的分工配合等，並會考慮有部分工作在內地後勤進行，相信在有足夠的檢測能力後，本港有條件推行不同的檢測方案。他透露，正統籌5個工作小組，與內地有關方面對接，有部分措施將在短期內執行，包括穩定食物運輸供應、內地專家來港協助、快速檢測包亦會先派發給高風險人士，包括安老院舍員工，希望做到每天一檢。他指，第五波疫情爆發超出本港人力及資源的承載力，但相信在內地的協助下，香港可以走在疫情之前。

食物及衛生局局長陳肇雄說，作為專門負責流行病學專家工作小組，將聯同衛生署等部門，對接內地專家協助在香港做病理排查及分析工作，而局方亦會全力以赴用好用中央的抗疫經驗指導及人力物資支援，更好提升各方面的能力。

接載患者「抗疫的士」今起啓用

運輸及房屋局局長陳帆表示，政府已與內地研究從水路及緊急通道，從內地運送蔬菜等食物到港的可行性，內地願意縮短跨境貨車司機檢查時間到14日，放寬入境限制等，政府會繼續確保貨物運輸暢順，要求所有司機入境前進行快速測試。至於接載患者到指定診所的「士」專車，將於今日起提供服務，患者可透過電話預約，有關的士會每天消毒車廂，司機每日進行快速檢測，的士不可接載其他乘客。他指，政府徵用新公屋約3000個單位作社區隔離設施，包括皇后山邨、荔景邨恒景樓，已經向受影響家庭發出短信，會提供特別公屋編配安排，期望影響減到最低。

負責疫苗接種計劃的公務員事務局局長聶德權表示，現時有84.5%合資格市民接種最少一劑疫苗，3至11歲有5萬人接種，12至19歲有88%人接種最少一劑。長者接種率近日亦有明顯改善，60至69歲接種率超過八成，70至79歲約七成，80歲以上四成。他表示，會繼續提高接種率，增加接種間及接種中心等，並適時更新疫苗通行證下接種劑量的要求。

港台電視32台播疫情快訊

商務及經濟發展局局長邱騰華說，香港電台已加強發放防疫資訊，32台成為防疫資訊台，今日開始每日早上8時至晚上12時，每小時的首5分鐘會有防疫快訊，主持會向觀眾發放最新消息，包括確診個案、檢疫安排、圍封強檢資訊等，強調無論31或32台，都會額外發放防疫資訊，同時亦會繼續透過網上平台發放相關消息。



接送患者到指定診所的「抗疫的士」車隊今日投入服務。中社

同心抗疫

【香港商報訊】記者何加祺報導：本港昨日新增6116宗新冠肺炎確診，繼續創疫情以來新高，包括9宗輸入、6107宗本地個案，至今累計確診個案共有37071宗；另有約6300宗初步陽性個案。食物及衛生局副局長徐德義表示，政府更改社區隔離設施的出院準則，確診7日後檢測結果陰性、家居情況許可的人士，可出院或離開隔離設施；再在家逗留多7日，再檢測呈陰性就可離開家居，即時生效。衛生防護中心亦正跟進19間爆發的安老院舍，目前有6961人正接受家居檢疫，涉及3163個家庭。



明愛醫院在急症室外搭起帳篷及病床供等候病人，有政黨促請政府協助安置這批戶外滯留病人。中社

昨多約6300宗初陽個案

徐德義表示，目前本港疫情非常嚴峻，第五波疫情的個案已經超過2020、2021年的總和。醫管局和衛生署諮詢專家後，決定透過風險為本策略，適當調整感染人士須逗留社區隔離設施的日數。若感染人士家居情況許可，由檢測陽性當日起計，7日後如檢測陰性，可離開社區隔離設施，回家逗留至第14日再檢測，結果陰性就可以自由離開。若檢測陽性當日起計，7日後的檢測繼續呈陽性，則須留在社區隔離設施，直到第14日並獲得陰性結果才能回家。

至於家居情況不許可的患者，要從檢測陽性當日起計逗留14日，取得陰性結果才能離開社區隔離設施。如在醫院治療的患者，經醫生判斷、病情好轉、家居情況許可，不存在傳播風險的話，最快由檢測陽性起計7日，若檢測陰性亦可出院，在家逗留至第14日檢測陰性便可離開住所。

正籌備向居家輕症者派檢測包

他續說，目前很多沒有病徵或輕微病徵患者在家等候，政府正籌備為這些尚待入院人士提供更多支援，派發電子手環及檢測包等，他們要留在家定期匯報身體情況，政府也會設立求助熱線。他指，若他們已等候14日，而檢測結果為陰性，可與曾入住社區隔離設施14天的人士一樣，被視為不存在傳播風險，不需要送往社區隔離設施，自由離開家居。

衛生防護中心傳染病處主任張竹君昨日表示，在3444個由衛生防護中心化驗的樣本中，35宗為懷疑感染Delta、3366宗懷疑感染Omicron、另有43宗未進行病毒分析。她指，初步確診個案方面，截至前日防護中心已接收約3800個樣本，仍有待確診，其餘樣本仍未送到，呼籲私人化驗所盡快提交樣本。

明愛醫院在急症室外搭起帳篷及病床供等候病人，有政黨促請政府協助安置這批戶外滯留病人。中社

再獲24患者死大部分無打針

醫管局總行政經理何婉霞指，再有24人離世，年齡由36至98歲，大部分沒有打針，其中15人在過去一日離世，其餘9人是2月11至15日期間離世，由於個案太多，醫管局公布出現滯後，至今累計有249名確診者離世。另有10多人情況危殆，年齡介乎28至97歲，其中一名28歲孕婦生產後情況轉差，目前在深切治療部留醫。公立醫院亦有逾140名醫護人員初步確診，20名職員列為密切接觸者，有10多名病人在入院篩查初確，50多名同房病人被列為密切接觸者。

另外，民建聯向政府提出緊急要求，盡快在醫院附近找尋適合的室內設施，如徵用醫院附近的學校或體育館等，以安置這批在醫院門外滯留的病人；同時為等待安置病人提供足夠的保暖設施，如大型保溫燈或暖氣機等，以保障病人的生命安全。而行政會議成員、立法會議員葉劉淑儀亦指，疫情令人命傷亡，形

專家倡全民先以快速檢測甄別

港大感染及傳染病中心總監何栢良表示，全民強制核酸檢測由採樣至有檢測結果，可能需時3至4日，甚至一星期，故認為可3日做一次全民抗原檢測，較3星期做3次全民核酸檢測做法為佳。他建議可以在毋須禁足或圍封地區之下，以快速抗原檢測作為主要方法，相信即日或2日完成全民檢測，認為可以較快取得結果，若有市民呈陽性，能馬上安排專車到隔離設施，然後再以核酸檢測確認結果。

耀平樓滿和樓延長圍封強檢

此外，因應污水樣本檢測呈陽性，在前日圍封檢測行動中發現54宗初陽性個案和3宗檢測結果不確定個案，政府決定延長沙田耀安邨耀平樓的圍封強檢行動，目標是在今午完成。而東涌滿東邨滿和樓在前日的圍封檢測行動中發現68宗初步陽性檢測個案和3宗檢測結果為不確定的個案，政府決定延長圍封強檢，目標在今午稍後時間完成行動。

首間社區隔離酒店今運作

【香港商報訊】記者李銘欣報導：因應本港疫情嚴峻，政府昨日宣布繼續維持緊急和必須公共服務，以及全力處理防疫工作，並會密切監察疫情發展，下月4日再檢視情況。公務員事務局局長聶德權向公務員發信，指目標兩週內達九成疫苗接種率。另外，中央圖書館本月23日起設疫苗接種中心，為3歲至17歲、60歲或以上人士接種科興疫苗。

因應疫情急遽發展，政府為起帶頭作用以減少社區人流和社交接觸，2月4日起擴大政府僱員特別上班安排，維持緊急和必須的公共服務，以騰出人力資源處理防疫工作。公務員事務局強調政府僱員不論是在辦公室工作，亦不論原來的職責為何，皆須隨時奉命並應部門徵召參與防疫工作，各部門會按疫情發展和實際需要，動員一切人力投入防疫工作。

同時，聶德權昨日以「風雨同舟 齊心抗疫」為題致函全體公務員。他在信中指，為確保有足夠人手應對各項緊急的防疫工作，正與各決策局及部門緊密聯繫，全方位調動人員投入防疫，公務員隊伍必須展現擔當，積極響應部門的徵召，隨時奉命。

中央圖書館打針下周一可預約

他表示，除了檢測、檢疫、隔離和治療等防疫措施，接種疫苗是走出疫境最重要和必須的方法，政府繼續全力統籌各有關部門和機構增加疫苗接種能力和速度，希望在未來兩週內，達至九成12歲或以上人口接種最少一針的目標。他強調如有政府僱員不遵從「疫苗通行證」安排，必將從嚴處理，呼籲同事按時盡快接種第二和第三劑疫苗。

因應由兒童和長者近期均錄得死亡和重症個案，當局在中央圖書館增設疫苗接種中心，專為3歲至17歲、60歲或以上人士接種科興疫苗，本月23日起投入服務，21日起接受網上預約，同時亦會派發「即日籌」。

籲更新「安心出行」加入針卡

鑑於「疫苗通行證」將於本月24日起實施，政府資訊科技總監辦公室呼籲市民，應盡快更新「安心出行」，並把疫苗接種紀錄或「新冠疫苗接種醫學豁免證明書」加入程式，方便展示，若遇疑難，可到設於

25個港鐵站的流動支援站尋求協助。處所須下載或更新由政府開發的「驗證二維碼掃描器」應用程式，記錄到訪人士的紙本或電子針卡或「豁免證明書」資料。

另外，為對抗第五波疫情，政府推行社區隔離設施酒店計劃，首間隔離酒店今日開始運作，供微狀輕微或無病徵的新型肺炎確診者入住隔離。保安局局長鄧炳強昨日下午到荃灣帝盛酒店視察，確保首間轉為社區隔離設施的酒店準備就緒。

為支援應對疫情的工作，保安局成立了防疫特遣隊，負責社區隔離設施和酒店的準備和管理工作，以及協助處理確診病例入院或隔離設施的安排。前消防處處長李建日已被委派為防疫特遣隊的主管。

鄧炳強表示，保安局已招募約1000名退休紀律部隊人員參與有關工作，他們會被調派到各個社區隔離設施或酒店協助設施運作和管理的工作，所有人員會接受相關培訓及有足夠的防疫裝備。

政府早前已物色約4400個酒店房間納入計劃，當中4間酒店包括荃灣帝盛酒店、富善馬頭圍酒店、富善炮台山酒店及富豪東方酒店將於本周內運作為社區隔離設施。政府和參與計劃的酒店會保持緊密聯繫和合作，確保有序安排相關人士轉往指定酒店房間進行隔離和完成隔離程序。

弘揚中華傳統文化

讀《關帝桃園明聖經》之深刻體認

近年來科技發達，資訊傳播迅速，轉瞬間即無遠弗屆在華人社會中形成一股關帝文化活動的開枝散葉，人們信仰關帝、崇拜關帝、研究關帝的熱潮日漸興盛，尤其在大陸神州山西運城祖廟、河南洛陽關林、湖北當陽關陵，乃至荊州及福建東山、泉州等地的帶動中，結合台港澳與馬來西亞等海外華人世界所發起的各種文化活動，可說是中華文化再一次的蓬勃發展！

關帝文化在人來人往的活動中，大家都以信仰為出發，促進了經濟、觀光旅遊、學術研究、藝文表演等的渲染，已然成為新的文化活動。而這其中最重要的是除了歷史中東漢末年的三國故事，把關帝的崇高品德實踐推向了至高點，儼然是優良道統的中華文化具體表現。雖然經過一千八百多年來的檢驗，仍舊歷久彌新，如這副對聯「漢封侯，宋封王，明封大帝，歷朝加尊號；儒稱聖，釋稱佛，道稱天尊，三教盡皈依。」道盡了關帝精神在民族文化的長流中有其可大可久的優勢。

時至今日，我們信仰關帝，膜拜關帝就

要學習關帝的精神，而關帝精神的根源是什麼？簡單的講就必須研讀關帝經典，然後依經文奉行是最為落實。關帝經典目前坊間流行不下三十部，而《桃園明聖經》可以說是最具民族文化特色的代表作。其內容有「儒家五常，道釋三寶」思想，也有「聖人參贊化育……仙佛超神入化」的玄妙道理，最難能可貴的是經文沒有一般宗教經典中生澀的咒語或談玄說妙的繞口故事，是一部令人人都能琅琅上口，教忠教孝、砥礪品格與促進心性修養，由誠意正心格物致知到修身齊家治國平天下的提升全人格教育，圓滿良善美德的典籍。

本文列舉《桃園明聖經·道貌第四》一段話：「又奉上帝加御救，掌握凡間善惡人。萬國九州皆敬服，道吾忠義獨稱尊。塑形畫像乾坤內，如我英雄有幾人。」此言講的是我們人的原始心性，本有善惡陰陽是非之分，經過努力的學習歷練，就更懂得花花世界中是非善惡的分辨。上帝加御救，表示一個人要有勇氣，不斷接受歷練考驗與磨練，以提升智慧與人生層次。則人生會有不同的

寬度、廣度，才會受到全天下的人都推崇佩服，也才能得道多助，道是大道、道路、路徑。也就是唯有大家最急需迫切要做的忠義美德的大道，我們要踏踏實實徹底執行，達到完美，止於至善的境界。獨稱尊，也就是篤實做好忠義美德是最讓大家敬佩的德行特質。最後將關帝的精神化為具體行動，效法關帝行誼，力行實踐《明聖經》經義，涵養高尚的文化品格氣質，人人有如關帝化身（塑形畫像）。那麼到底要怎麼做呢？經文裏的「如」字，即是效法、學習之義。「英雄」則是指聖人賢哲，典型模範（春秋戰國以前，有堯、舜、禹、湯、周公、孔子等聖賢行誼）。而「有幾人」之義，乃指自古以來能成功達到聖賢英雄目標的人寥寥無幾。關帝喜歡讀《春秋左氏傳》，就是勉勵我們要學習《春秋左氏傳》裏聖人賢哲的英雄行誼，進德修業，涵養優良品德，以大丈夫的氣概而達到成仁取義的風節。

關帝在宗教領域中已是聖人、帝君、天尊、古佛，乃至掌管三千大千世界的玉皇上帝，「上司三十六天，星辰雲漢。

下轄七十二地，冥壘幽艷……高證妙果，無量渡人。」關帝有着救渡世人的大悲大願，不斷以經典教化眾生，處處應驗，尤其《桃園明聖經》，言言是道，字字珠璣。其中隻字片語都融合着中華文化的聖哲思想，上至帝王將相，下至販夫走卒都很容易明白熟悉，皆以忠孝節義的倫常規範，定為做人處世的方針。經文內容充滿浩氣凜然的正能量，只要我們勤習持誦，念茲在茲，拳拳服膺，化為具體行動，由個人而家庭，從朋友到社會群體，擴而至國家民族，是現階段領航人類文明的南轅。

關帝信仰跨足儒釋道三教的領域，現在又是民間信仰的中天玉皇大帝，有鑒於當今世道衰微，關帝悲憫眾生，我們應該以《桃園明聖經》做為教化的圭臬，由我本身做起，馬上就做，人人劍及履及，先從讀誦開始，接着再依經奉行，將經典落實於日常生活當中，這樣就能將關帝精神發揚光大。能努力行善止惡，就可以化消災劫，創造圓滿和諧的人類新文明。（待續下星期五）

忠義人才培育學院講師 吳文興